

欧洲多国认为对美贸易协议损害欧洲利益

新华社巴黎8月24日电
记者 崔可欣

欧盟与美国日前公布双方在7月达成新贸易协议的具体细节。不少欧盟国家认为，协议虽部分缓解了欧盟与美国的贸易紧张局势，带来一定程度的“稳定”，但进一步显示欧洲自主地位的脆弱性，也反映出跨大西洋关系面临的挑战。一些欧盟国家官员批评当前的欧美贸易协议版本是欧洲对美国的

“屈服”。比利时外交大臣马克西姆·普雷沃表示：“这并非一项值得庆祝的协议。”意大利总理梅洛尼认为，该协议“不完整”，美国需就农业食品豁免条款作出进一步说明。

法国总理贝鲁指责协议“不平衡”，欧洲因此经历“黑暗日”。法国政界要求欧盟动用反胁迫工具进行反制的呼声高涨。

葡萄酒出口未获关税豁免令法国和意大利生产商“极度失望”，

两国对美葡萄酒出口在欧盟占比较高。法国负责对外贸易的部长级代表洛朗·圣-马丁表示，“捍卫我们的出口行业仍是首要任务”，强调未来仍有进一步谈判空间。

欧洲央行预计，欧美贸易协议会对欧元区整体经济增长带来冲击。同时，相关关税措施将波及全球经济，可能带来中期通胀压力。

法国媒体指出，美国政府强行设定了不对等框架：欧盟需取消对美国工业品的关税并为美农产品

提供优惠市场准入，以换取美国对大多数欧盟输美商品征收15%的关税。欧盟虽避免了贸易摩擦升级，但代价是加深了对美依赖，其中包括未来3年计划从美国购买7500亿美元能源产品及400亿美元人工智能芯片等。

比利时智库布鲁盖尔研究所研究员尼克拉斯·普瓦捷认为，这份跨大西洋贸易协议和去年相比“大大恶化了双方贸易关系”，“在经贸层面堪称灾难”。

加拿大总理公布对乌援助细节

新华社渥太华8月24日电
(记者林威) 加拿大总理卡尼24日访问乌克兰期间公布了对乌援助细节。

加总理官方网站当天发布的新闻稿显示，卡尼访乌期间公布了加拿大在今年6月七国集团峰会上承诺的对乌克兰额外20亿美元(约合14.4亿美元)军事援助

的分配细节。其中大约8.3亿美元将用于为乌克兰采购关键装备，包括装甲车辆、医疗设备、武器弹药和无人机；大约6.8亿美元将用于采购美国武器援助乌克兰，包括防空装备。

访问乌克兰期间，卡尼会见了乌克兰总统泽连斯基。泽连斯基随后在社交媒体上对加方援助表达了感谢。

以军在加沙地带致死多少平民？

据新华社开罗8月25日电
记者 吴宝澍

以色列两家媒体与美国《卫报》日前联合发布一项调查结论：自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带军事行动造成的死亡人员中，大约83%是平民。这一结论如何得出？以方作何回应？如果可信，这一数字意味着什么？

结论如何得出？

以色列两家网络媒体“+972杂志”和“本地呼叫”及英国《卫报》表示，它们获取了以色列军方关于巴勒斯坦武装人员死亡人数的机密情报数据。

左翼媒体“+972杂志”报道说，数据显示，以色列军方估

计，自2023年10月至2025年5月，以军在加沙地带打死的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)武装人员约8900人，其中7330人“确认死亡”，1570人“可能死亡”。而据加沙地带卫生部门5月发布的数据，同一时期，以军在加沙地带造成超过5.3万名巴勒斯坦人死亡。

三家媒体综合上述数据计算得出结论：以军打死的武装人员约占加沙地带死亡人数的17%，意味着加沙地带83%的死者是平民。

“+972杂志”报道还提到，以军情报数据库中有了一份“哈马斯和杰哈德武装人员”名单，共47653人，其中近3.5万人被标注为哈马斯成员，1.2万余人被标注为杰哈德成员。报道援引以色列情报界消息

人士说法称，这一名单基于以军获取的这两个武装组织的内部文件。

以方作何回应？

以色列国防军在给《卫报》的回应声明中说：“文章中的数字不正确，并不反映以色列国防军系统中的可用数据。”

声明还说：“以色列国防军是一支专业军队，以世界多国军队所接受的行动方式行事。文章中的说法不仅错误，而且反映出军事认知的根本性缺乏。”

据《以色列时报》报道，以军官员今年5月表示，以军在加沙作战期间造成的巴勒斯坦武装人员与平民死亡比例大约为1比2到1比3。

按照以军近日公布的数据，自2023年10月以来，以军在加沙地带已打死“超过2.2万名”巴勒斯

坦武装人员。

加沙地带卫生部门近日公布的最新数据显示，自2023年10月以来，以军在加沙地带已致超6.2万人死亡。

数据意味着什么？

按《卫报》的说法，83%的平民死亡比例在现代战争中极高，“甚至高于叙利亚冲突和苏丹冲突”中的平民死亡比例。

设在瑞典乌普萨拉大学、追踪全球冲突中平民死亡人数的研究项目“乌普萨拉冲突数据计划”成员特蕾丝·彼得松说，如果数据可信，加沙平民死亡比例“异常高”，尤其还要考虑到加沙冲突已延宕如此之久。

哈梅内伊警告说，对手正通过在伊朗内部制造分裂来达成目标。他呼吁全力维护并巩固当前的团结，并表达对伊朗总统佩泽希齐扬的支持。

伊朗最高领袖：伊朗将坚决抵制美国提出的“服从要求”

据新华社德黑兰8月24日电(记者陈霄 沙达提) 伊朗最高领袖哈梅内伊24日表示，美国企图通过对抗迫使伊朗服从，那些主张与美直接谈判解决问题的人是“浅薄”的，伊朗将坚决抵制美国提出的“服从要求”。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社24日报道，哈梅内伊当天在首都德黑兰发表公开讲话说，“美国希望伊朗对其服从。伊朗民族

对这种严重侮辱深感愤怒，并将以全部力量对抗抱有这种虚妄期待的人”。

哈梅内伊说，主张与美国直接谈判解决问题的人是“浅薄”的。自1979年伊朗伊斯兰革命胜利以来，历届美国政府一直对伊朗保持敌对、制裁和威胁立场。而当前的特朗普政府已明确其真实目的，即反对伊朗是因为希望该国服从美国的要求。

美“星舰”第十次试飞因技术故障叫停

新华社洛杉矶8月24日电(记者谭晶晶) 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”原定24日实施第十次试飞，但在发射前宣布因地面系统故障取消。该公司没有立即宣布新的目标发射日期。

“星舰”原计划当地时间24日从位于美国得克萨斯州南部的基地发射升空。太空探索技术公司在发射窗口开启前十多分钟在社交媒体X平台上宣布，当天发

射任务取消，原因是“任务团队需要时间解决地面系统故障”。

据该公司介绍，第十次试飞的目标包括让飞船部署模拟卫星、在太空中进行发动机重新点火测试等。

“星舰”火箭总长约120米，直径约9米，由两部分组成，第一级是长约70米的“超级重型”助推器，第二级是“星舰”飞船，两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

以色列媒体：特朗普的支持是加沙停火协议的主要障碍

新华社耶路撒冷8月24日电(记者王卓伦 路一凡) 以色列《国土报》近日发表社论说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对最新停火与被扣押人员获释方案作出了积极回应，这本应成为推动谈

判的重要契机，但真正的决定权掌握在美国总统特朗普手中，他对以总理内塔尼亚胡的支持正成为加沙停火协议的主要障碍。文章摘要如下：

根据华盛顿方面的消息，特

朗普并无意叫停以色列在加沙地带军事行动，而是将是否接受协议的决定权完全交由内塔尼亚胡，这使得停火进程在很大程度上受制于内塔尼亚胡的政治考量。内塔尼亚胡始终通过延宕战

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



浙江有礼·宁波示范

餐者有礼

用餐要光盘 聚餐用公筷

节约 不剩菜 不剩饭 反对浪费 光盘行动 节约粮食 文明餐桌 谁知盘中餐 粒粒皆辛苦 公勺公筷



扫码关注
文明宁波公众号

宁波市文明办